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6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 
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PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

TEXTO I 

O povo, o povão e o povinho 

Mais difícil do que explicar aqui na Alemanha que 
no Brasil há cidades onde faz frio, geia e até pode nevar no 
inverno, é explicar o sentido da palavra “povão”. O impasse se 
deu numa aula na universidade. Começa que a palavra “Volk”, 
em alemão, tem um sentido muito diferente da nossa palavra 
“povo” no Brasil. Aquela está muito mais próxima de conotar 
algo referente ao conceito romântico de “caráter nacional” do 
que a nossa, que tem uma aproximação maior com uma ideia 
de “todo mundo”. “Povão” então nem se fala.  

Conversa daqui, conversa dali, chegou-se à palavra 
alemã “Pöbel”, que quer dizer “plebe”. Daí a discussão ganhou 
um novo rumo: “plebe” tem uma conotação pejorativa muito 
forte, tanto em alemão quanto em português, palavra que 
remonta a um mundo controlado ou da forma como é visto 
por uma aristocracia, seja de linhagem, grana ou espírito. 
“Povão” não, nem sempre é pejorativo, aliás, na maioria das 
vezes não é, conota força, presença, independência, pressão. 
Daí a dificuldade é explicar que a palavra “povinho” é que em 
geral é pejorativa, pois o diminutivo “inho”, para o 
estrangeiro, assim como para nós, é quase sempre associado a 
carinho e afeto.  

(www.cartamaior.com.br. 29.01.2008. Adaptado)  

 

01. De acordo com o autor do texto, as dificuldades de 
comunicação que vivenciou na Alemanha  

a) restringem-se às questões linguísticas, já que a língua 
portuguesa não contempla as nuances de sentido tão 
frequentes na língua alemã.  

b) demonstram que o Brasil é um país de grandes 
contradições internas, seja quanto ao seu clima, seja 
quanto ao uso da língua portuguesa.  

c) deixam de ser um problema cultural quando se 
percebe que, na língua alemã, as palavras têm o 
mesmo significado que na portuguesa.  

d) são simplesmente transpostas quando se trata de 
explicar a variação climática no Brasil, porém 
emperram quando se trata do sentido das palavras.  

e) referem-se à explicação da variação climática no Brasil 
e também à de sutilezas de sentido de palavras que, 
em português, têm a mesma origem.  

 

 

 

02. Segundo o texto,  

a) as mutações de sentido de uma palavra indicam a 
falta de recursos da língua para expressar afetividade.  

b) vocábulos como Volk e povão normalmente são 
empregados em sentido pejorativo, longe do conceito 
de caráter nacional.  

c) no termo povinho, o diminutivo inho agrega uma 
conotação positiva, ligada à ideia de carinho e afeto.  

d) a conotação que a palavra povão recebe quando se 
refere à ideia de força e de independência é positiva.  

e) existe uma surpreendente simetria na relação entre 
povo e povinho, quando se comparam o português e o 
alemão.  

 

03. De acordo com o texto, o diminutivo “inho”, para o 
estrangeiro, assim como para nós, é quase sempre 
associado a carinho e afeto. Esse emprego se 
comprova em:  

a) O advogado era um homenzinho mal encarado, sem 
muito pudor para expressar seus pontos de vista.  

b) Meu pai era um velhinho engraçado, que passava 
horas ao meu lado contando as histórias de sua 
juventude.  

c) Ao entrar na casa, sentiu que aquilo era um ovinho de 
tão pequeno e apertado. Por fim, o negócio não saiu 
como pretendido.  

d) Se você acredita que me caso e vou morar naquela 
casinha longe do centro e de tudo, está 
completamente enganado.  

e) Seu sonho era ter um carro esportivo. Nada desses 
carrinhos de motor de 1000 cilindradas, que quase 
nem andam.  
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04. Com base na oração – há cidades onde faz frio, geia 
e até pode nevar no inverno – analise as afirmações.  

I. O verbo fazer está na 3.ª pessoa do singular, 
concordando com frio. Ao substituir frio por dias frios, 
o verbo assumiria a forma fazem.  

II. O verbo haver é pessoal, por isso está na 3.ª pessoa 
do singular. Se fosse substituído por existir, este ficaria 
na 3.ª pessoa do plural.  

III. Assim como o verbo gear, o verbo passear tem a 
mesma flexão na 3.ª pessoa do singular: passeia.  

Está correto o que se afirma em  

a) I, apenas.  

b) II, apenas.  

c) I e II, apenas.  

d) III, apenas.  

e) I, II e III.  

 

05. Os termos aliás e pois, destacados no segundo 
parágrafo do texto, expressam, respectivamente, 
sentido de  

a) inclusão e explicação.  

b) retificação e explicação.  

c) inclusão e conclusão.  

d) adversidade e concessão.  

e) síntese e correção. 

 

 

06. Os espaços no segundo quadrinho devem ser 
preenchidos, correta e respectivamente, com  

a) castigar eles ... devolvendo-nos  

b) castigá-los ... devolvendo-os  

c) castigar-lhes ... devolvendo-lhes 

d) castigá-los ... devolvendo-lhes  

e) castigar-lhes ... devolvendo-os  

 

07. Em – tolices dos evolucionistas – e – tudo de novo – a 
preposição “de” forma expressões cujos sentidos são, 
respectivamente, de  

a) causa e consequência.  

b) posse e tempo.  

c) modo e causa.  

d) posse e intensidade.  

e) modo e intensidade.  

 

08. É comum ouvir que celulares são instrumentos da 
nova barbárie. Que _____a vida privada das pessoas 
em público, que incomodam quem está em volta, que 
ninguém mais respeita ninguém e por aí vai. Com 
internet e e-mail, a mesma coisa. Pessoas escrevem o 
que _____pela cabeça, querem resposta para ontem, 
ou, ao contrário, demoram demais para responder.  

a) expõe ... passa-se  

b) expõem ... lhes passa  

c) expõem ... se passam  

d) expõe ... passam-lhes  

e) expõem ... lhes passam 

 

09. A impressão que dá é que muita gente gostaria de 
voltar ___velhas formas de sociabilidade. Como a da 
falecida formalidade da carta postal, que permitia um 
distanciamento, uma proteção tanto para remetente 
como para destinatário. Esse saudosismo supõe que o 
contato humano padrão ainda seja o do encontro face 
___face, quando ele se tornou apenas um entre vários 
tipos de contato_____ . Já não tem primazia.  

a) às ... à ... possível  

b) à ... à ... possível  

c) as ... a ... possíveis  

d) a ... à ... possível  

e) a ... a ... possíveis  
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10. A cultura virtual acirrou um elemento que já vem de 
longe, pelo menos desde a década de 1960: o da 
necessidade de expressar um “eu” verdadeiro e 
autêntico. Ainda bem que muitas pessoas no fundo 
não se convencem de que suas expressões individuais 
sejam assim tão sensacionais como nos filmes e na 
propaganda.  

O sinônimo de acirrou e o antônimo de autêntico são, 
respectivamente,  

a) estimulou e insincero.  

b) liberou e genuíno 

c) elegeu e cindido.  

d) incitou e fidedigno.  

e) provocou e conturbado.  

 

A educação é uma arma 
 

O brasileiro, principalmente o das grandes cidades, 
parece viver em pânico. O medo tornou banal desconfiar de 
crianças em semáforos ou de adultos maltrapilhos que andam 
pelas ruas.  

A cada dia aumenta o número de crimes e 
criminosos. Aqueles que já estão cegos pelo pavor não têm 
dúvida ao enxergar quem os ameaça como inimigos a serem 
eliminados. Muitos defendem a pena de morte. Outros 
gostam de saber que os marginais estão em condições 
repugnantes nas prisões em que são lançados. Mas, os piores 
são os que acham impossível regenerar um homem.  

Victor Hugo advertiu: “Quem abre uma escola fecha 
uma prisão”. Muito antes, Pitágoras conclamou: “Educar 
crianças, para que não seja necessário castigar os adultos”. 
Não é, portanto, nenhuma novidade, nem tampouco absurdo, 
exigir que se invista cada vez mais em educação. É ela que 
arrebenta grades, abre portas e liberta todos nós.  

(Revista Educação, out.1999. Adaptado)  

 

11. De acordo com o texto, temer as crianças nos 
semáforos tornou-se  

a) aterrorizante.  

b) esquisito.  

c) raro.  

d) estranho.  

e) comum.  

 

12. A ideia de Victor Hugo – “Quem abre uma escola 
fecha uma prisão”. – revela  

a) pessimismo quanto à possibilidade de educar os 
assassinos.  

b) esperança de que as prisões recuperem as pessoas.  

c) crença no poder que a educação tem na vida do ser 
humano.  

d) entusiasmo sem sentido quanto à regeneração das 
pessoas.  

e) preocupação com a quantidade excessiva de 
prisioneiros.  

 

13. Segundo o texto, a pior visão em relação aos 
criminosos é:  

a) são pessoas a serem excluídas da sociedade.  

b) devem pagar com a vida pelos crimes cometidos.  

c) é muito bom vê-los nas piores prisões.  

d) não há como alterar o comportamento deles.  

e) o pânico que eles causam em nós é compreensível.  

 

14. A expressão – condições repugnantes – pode ser 
substituída, sem alteração de sentido, por  

a) obrigações desagradáveis.  

b) intenções temerosas.  

c) experiências cansativas.  

d) situações repulsivas.  

e) vivências enfadonhas.  

 

15. Na frase – “Educar crianças, para que não seja 
necessário castigar os adultos”. – a preposição para 
tem sentido de  

a) contraste.  

b) finalidade.  

c) assunto.  

d) origem.  

e) dúvida.  
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16. Assinale a alternativa que apresenta palavra em 
sentido figurado.  

a) É a educação que arrebenta grades.  

b) A cada dia aumenta o número de crimes.  

c) Muitos defendem a pena de morte.  

d) Vários estudiosos falaram sobre educação.  

e) Não será preciso castigar os adultos.  

 

17. Assinale a alternativa em que a pontuação está 
correta.  

a) A marginalidade conforme muitos pensam, não tem 
solução.  

b) A marginalidade, conforme muitos pensam não tem, 
solução.  

c) A marginalidade, conforme muitos, pensam não tem 
solução.  

d) A marginalidade, conforme muitos pensam, não tem 
solução.  

e) A marginalidade conforme muitos, pensam, não tem 
solução. 

 

18. Assinale a alternativa em que o verbo destacado está 
no tempo futuro.  

a) Muito antes, Pitágoras conclamou: ...  

b) ... para que não seja necessário castigar os adultos.  

c) O número de crimes aumentava na cidade.  

d) A educação será a salvação das pessoas.  

e) O brasileiro parece viver em pânico.  

 

19. Considere as frases:  

I. Os menores, naquela tarde, não estavam mais 
disposto à falar. 

II. Três psicólogas estavam meio atrasadas, pois 
chegaram às 16 horas.  

III. Haverão escolas aptas à uma nova forma de 
recuperar crianças infratoras.  

A concordância das palavras e o acento da crase estão 
de acordo com a norma culta apenas em  

a) I.  

 

b) II.  

c) III.  

d) I e II.  

e) II e III.  

 

20. Considerando a regência das palavras e o sentido das 
conjunções, assinale a alternativa que preenche, 
correta e respectivamente, as lacunas da frase dada.  

A educação _____ eles se referem ainda não existe, 
_____ não se pode deixar de acreditar que existirá um 
dia.  

a) a que … entretanto  

b) de que … pois  

c) com que … contudo  

d) por que … porém  

e) em que … então 

 

 

MATEMÁTICA 

Guilherme Neves 

21. Um relatório de 20 páginas foi fotocopiado na 
papelaria próxima da escola, onde fotocópias normais, 
em preto e branco, custam R$ 0,30 cada uma, e as 
coloridas custam R$ 1,50 cada uma. Foi feita uma cópia 
de cada página, sendo algumas delas coloridas, e o 
total gasto foi R$ 15,60. Assim, pode-se concluir que só 
as cópias coloridas custaram 

a) R$ 13,50. 

b) R$ 12,00. 

c) R$ 10,50. 

d) R$ 9,00. 

e) R$ 7,50. 
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22. Um professor distribuiu um certo número de folhas 
de papel sulfite entre 3 grupos, para a apresentação de 
seus trabalhos. Para o grupo A, ele deu a terça parte do 
total; para o grupo B, entregou 3 folhas a menos do 
que para o grupo A, e para o grupo C, ele deu o dobro 
do que havia dado para o grupo B. Assim, o grupo B 
recebeu 

a) 6 folhas. 

b) 8 folhas. 

c) 12 folhas. 

d) 18 folhas. 

e) 27 folhas. 

 

23. Se a professora de matemática gastar 7,5 minutos, 
em média, na correção de cada prova, ela poderá 
corrigir todas as provas em 5 horas. Como pretende 
concluir a correção em apenas 4 horas, o tempo médio 
gasto na correção de cada prova deverá ser de, no 
máximo, 

a) 7 minutos. 

b) 6,5 minutos. 

c) 6,2 minutos. 

d) 6 minutos. 

e) 5,5 minutos. 

 

24. Somando-se o número n a cada um dos termos da 
fração 4/7, obtém-se uma nova fração cujo valor é 0,7. 
O valor de n é 

a) 1. 

b) 2. 

c) 3. 

d) 10. 

e) 14. 

 

25. Na prateleira de uma estante estão dispostos 10 
livros de matemática, 12 livros de estatística e 15 livros 
de geometria. O menor número de livros que se devem 
retirar ao acaso dessa prateleira para que se tenha 
certeza de que dentre os livros retirados haja um de 
matemática, um de estatística e um de geometria é 
igual a  

 

a) 26.  

b) 23.  

c) 27.  

d) 28.  

e) 29.  

 

26. Em um curso de Matemática, sabe-se que 2/3 dos 
alunos matriculados são mulheres. Em certo dia, 2/5 
das mulheres matriculadas no curso estavam presentes 
e todos os homens matriculados estavam presentes, 
totalizando 27 alunos (homens e mulheres) presentes 
na aula. Com base nessas informações, o total de 
alunos homens matriculados nesse curso é igual a 

a) 18 

b) 10 

c) 15 

d) 12 

e) 21 

 

27. Duas torneiras de água enchem um tanque. A 
primeira se aberta sozinha enche o tanque em 9 horas 
e a segunda também aberta sozinha enche o tanque 
em 15 horas. Estando o tanque vazio e abrindo a 
primeira torneira durante 3 horas e em seguida 
fechando esta e abrindo a outra torneira, em quanto 
tempo o tanque estará cheio contando desde o início 
das operações com as torneiras? 

a) 10 h 

b) 11 h 

c) 12 h 

d) 13 h 

e) 14h 

 

28. Considerando a sequência numérica (0, 2, 4, 6, 12, 
14, 28, 30, ...), o número seguinte ao 30 é: 

a) um múltiplo de 7. 

b) um número primo. 

c) um quadrado perfeito. 

d) um cubo perfeito. 

e) um múltiplo de 12. 
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29. As medidas das telas dos televisores são feitas 
segundo a diagonal do retângulo ou quadrado que as 
define. Um aparelho de 32 polegadas teve sua diagonal 
medida com uma régua milimetrada que acusou 80 
cm. Assim, quando a tela de um televisor de 42 
polegadas for medida com a mesma régua, esta 
acusará 

a) 90 cm. 

b) 95 cm. 

c) 100 cm. 

d) 105 cm. 

e) 110 cm. 

 

30. Uma jarra está com refresco até 3/4 de sua 
capacidade máxima. Foram colocados 100 ml e ficou 
faltando 1/5 de refresco para completar a capacidade 
máxima da jarra. Pode-se concluir que essa jarra tem 
uma capacidade máxima, em litros, igual a 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

 

31. Em um ponto de pedágio, o valor cobrado para 
carros é R$ 9,00, e para caminhões, R$ 3,00 por eixo. 
Em um determinado dia, passaram pela praça de 
pedágio apenas carros e caminhões de 4 ou 5 eixos. 
Sabendo que para cada 7 caminhões de 4 eixos 
passaram 4 caminhões de 5 eixos, que 1.000 carros 
pagaram pedágio e que o total arrecadado foi R$ 
23.400,00, o número de caminhões que pagaram 
pedágio foi 

a) 900. 

b) 1.000. 

c) 1.100. 

d) 1.200. 

e) 1.400. 

 

 

 

 

32. O setor pedagógico do Estratégia tem 14 
funcionários, dos quais 8 são homens e 6, mulheres. 
Para organizar um evento com professores, é 
necessário montar uma comissão com 2 mulheres e 3 
homens. De quantas maneiras diferentes essa 
comissão pode ser escolhida? 

a) Mais que 900 

b) Mais que 850 e menos que 900 

c) Mais que 800 e menos que 850 

d) Mais que 750 e menos que 800 

e) Menos que 750 

 

33. Guilherme tem 7 barras de chocolate, todas de 
sabores diferentes, e uma caixa onde cabem apenas 3 
barras de chocolate. Guilherme decide encher 
completamente a caixa com suas barras para 
presentear um amigo. 

 Se a ordem em que as barras são colocadas na caixa não 
altera o presente, então o número de presentes 
diferentes que Guilherme pode criar com 3 de suas 
barras de chocolate é igual a: 

a)  35 

b)  75 

c)  150 

d)  180 

e)  210 

 

34. Em uma urna encontram-se 14 bolinhas numeradas 
de 1 a 14. Uma pessoa retira, sem olhar e sem repor, 
duas bolas de dentro da caixa, sucessivamente. Qual a 
probabilidade de que os números nas duas bolinhas 
sejam ímpares? 

a) 1/3 

b) 1/8 

c) 1/16 

d) 3/13 

e) 5/14 
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HISTÓRIA GERAL E DO BRASIL 

Sérgio Henrique 

35. Em meados da década de 1970, as posturas 
favoráveis às reformas do Estado ganharam força com 
o desenvolvimento de ideias frontalmente contrárias 
ao keynesianismo, fonte inspiradora do Estado de 
bem-estar social, modelo predominante no pós-guerra.  

(José Geraldo Vinci de Moraes, História Geral e do Brasil)  

 

As ideias a que o texto se refere foram implementadas 
nos governos de Ronald Reagan (EUA) e de Margareth 
Thatcher (Grã-Bretanha) nos anos 1980. Essas ideias 
fundamentam-se  

a) na intervenção do Estado no domínio econômico e no 
controle sobre a taxa cambial.  

b) na estatização dos recursos naturais e na ampliação 
dos direitos sociais e trabalhistas. 

c) na garantia estatal do emprego e na ampliação do 
Estado na área trabalhista.  

d) no fim da abertura econômica e no aumento dos 
impostos sobre produtos importados.  

e) na desregulamentação do direito trabalhista e na não 
intervenção do Estado na economia.  

 

36. Analise a charge.  

 

A respeito do período de confrontos representado na 
charge, é correto afirmar que  

a) um dos principais eventos do período foi a extinção de 
organizações internacionais como a Otan (Organização 
do Tratado do Atlântico Norte).  

 

b) o período teve seu apogeu no final da década de 
1990, quando os Estados Unidos começaram as 
invasões do Irã e do Iraque.  

c) o maior embate do período ocorreu quando os países 
europeus romperam o acordo de paz com os Estados 
Unidos e fundaram a União Europeia.  

d) o período teve momentos de grande tensão política e 
ideológica, que envolveram conflitos como a Guerra do 
Vietnã e a Revolução Cubana.  

e) a disputa teve seu encerramento na década de 1970, 
quando a então União Soviética aceitou o predomínio 
espacial estadunidense.  

 

37. Podemos sintetizar o Estado Novo sob o aspecto 
socioeconômico, dizendo que representou uma aliança 
da burocracia civil e militar e da burguesia industrial, 
cujo objetivo comum imediato era o de promover a 
industrialização do país sem grandes abalos sociais. 
(Bóris Fausto, História do Brasil). 

Do ponto de vista da burguesia industrial, a aliança com 
Getúlio Vargas era interessante, pois os industriais: 

a) preferiam o autoritarismo de Getúlio ao governo 
populista e democrático da República Velha. 

b) reconheceram em Getúlio um representante do 
liberalismo econômico, defensor do não 
intervencionismo. 

c) acabaram se convencendo de que o incentivo à 
industrialização dependia de uma ativa intervenção do 
Estado. 

d) defendiam uma política econômica voltada para a 
agroexportação, de forma a sustentar a 
industrialização. 

e) consideravam positiva a ação do Estado em defesa da 
indústria automobilística, uma marca da Era Vargas. 
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38. A relativa liberdade de expressão que existiu entre 
1964 e 1968 explica-se menos pelo caráter 
“envergonhado” da ditadura e mais pela base social do 
golpe de Estado e pela natureza do próprio regime por 
ele implantado. Tendo forte apoio nas classes médias e 
produto de uma conspiração que envolveu setores 
liberais (ancorados na imprensa e nos partidos 
conservadores), os quatro primeiros anos dos militares 
no poder foram marcados pela combinação de 
repressão seletiva e construção de uma ordem 
institucional autoritária e centralista. (NAPOLITANO, 
Marcos. 1964. História do Regime Militar Brasileiro. 
São Paulo: Contexto, 2014). Um dos marcos desse 
período que confirma a tese do autor é: 

a)  a Lei de Anistia. 

b)  a Constituição de 1967. 

c)  a Lei Falcão. 

d)  a Emenda Dante de Oliveira. 

e)  a Lei do Pluripartidarismo. 

 

39. Em 1979, o Congresso Nacional aprovou a Lei 
Orgânica dos Partidos, incluindo o substitutivo que 
extinguiu a Arena e o MDB, e restabeleceu a liberdade 
partidária no país. Pela aprovação do substitutivo, 
votaram 299 deputados e 41 senadores. Só nove 
deputados faltaram à sessão. 

(https://www.al.sp.gov.br/noticia/?id=360461. Acessado em 06 de setembro 
de 2019. Adaptado) 

O bipartidarismo foi estabelecido 

a) com a reforma política de 1972. 

b) imediatamente após a queda de João Goulart. 

c) com reforma constitucional de 1969. 

d) com a eleição do presidente Costa e Silva em 1967. 

e) por ato complementar ao Ato Institucional no 2 em 
1965. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
GEOGRAFIA GERAL E DO BRASIL 

Sérgio Henrique 

40. O histórico rio Tietê atravessa o território paulista, 
conforme se pode observar no mapa. Sobre esse rio, 
pode-se afirmar que  

 

a) faz parte da bacia Platina, tem sua nascente no 
Planalto Atlântico (1) e a maior parte do seu curso está 
no Planalto Meridional (2).  

b) pertence à bacia do Prata, tem sua nascente na serra 
da Mantiqueira (1) e cruza o Planalto Atlântico (2).  

c) integra a bacia do Sudeste, tem sua nascente no 
Planalto Meridional (1) e a maior parte do seu curso 
está no Planalto Paulista (2).  

d) é um dos formadores da bacia Platina, tem sua 
nascente no Planalto Paulista (1) e cruza o Planalto 
Cristalino (2). 

e) é integrante da bacia do Prata, tem sua nascente na 
serra do Mar (1) e mais da metade do seu curso está 
no Planalto Atlântico (2).  

 

41. Em 1978, 150 mil quilômetros quadrados da floresta 
amazônica tinham sido desmatados. Cerca de 30 anos 
depois, a área saltou para 700 mil, ou seja, o 
equivalente a 3 vezes a área do estado de São Paulo. É 
importante lembrar que a cada 10 segundos, uma área 
equivalente ao estádio de futebol do Maracanã é 
desmatada. Entre as principais causas do 
desmatamento, podem-se citar  

a) o crescimento das cidades e a exploração da borracha.  

b) a ação dos posseiros e a expansão de aeroportos 
clandestinos.  

https://www.al.sp.gov.br/noticia/?id=360461
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c) o trabalho das madeireiras e a expansão urbana.  

d) a expansão da pecuária e a dos cultivos, como a soja.  

e) a exploração da castanha-do-pará e a agricultura de 
subsistência. 

 

42. Observe o gráfico para responder à questão. 

 

A leitura do gráfico e os conhecimentos sobre as 
atividades econômicas brasileiras permitem afirmar 
que, no título do gráfico, o “X” deve ser substituído por  

a) grãos.  

b) automóveis. 

c) cana-de-açúcar.  

d) aço.  

e) café.  

 

43. Observe o gráfico para responder à questão. 

 

 

 

 

A leitura do gráfico e os conhecimentos sobre a 
população brasileira permitem afirmar que 

a) entre as décadas de 1950 e 1990, ocorreu forte 
migração de sulistas para as zonas rurais do Nordeste. 

b) desde a década de 1991, a população rural deixou de 
diminuir, mantendo-se estável. 

c) desde a década de 1970, a redução da população rural 
esteve associada às baixas taxas de natalidade. 

d) entre as décadas de 1960 e 1980, o êxodo rural foi um 
fator importante para o aumento da população 
urbana. 

e) a partir da década de 2000, a maior parte da 
população urbana passou a viver em áreas 
metropolitanas. 

 

44. Leia os textos para responder à questão. 

I. Fortalecido com a irrigação, o Vale do Rio se tornou 
um importante produtor de frutas e hortaliças. Nos 
120 mil hectares que abrangem os perímetros 
irrigados, anualmente são produzidos mais de um 
milhão de toneladas de frutas, com destaque para uva 
de mesa e manga. 

(http://mi.gov.br) 

II. O rio possui um trecho navegável formando uma 
hidrovia que está integrada a rodovias, ferrovias e 
dutovias regionais e federais, em um sistema 
multimodal de escoamento da produção agrícola da 
região, onde é gerada quase a metade do PIB 
brasileiro. 

(http://www.dnit.gov.br) 

 

Os textos I e II destacam a importância de dois rios 
brasileiros. São eles, respectivamente, 

a) São Francisco e Paraná. 

b) Amazonas e Paraguai.  

c) Paraguai e Parnaíba. 

d) São Francisco e Tocantins 

e) Amazonas e Paraguai. 

 

 

 

http://mi.gov.br/
http://www.dnit.gov.br/
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45. A África é o lugar em que a China mais investe. 
Segundo um porta-voz do Ministério do Exterior 
chinês, somente no primeiro semestre de 2016, 
Pequim fechou 245 novos acordos no valor de 50 
bilhões de dólares no continente africano, superando, 
há muito, os EUA e as antigas potências coloniais 
europeias. 

(https://bit.ly/2ORguZ4. Acesso em: 20.08.2018. Adaptado) 

 

A presença chinesa no continente africano 

a) objetiva criar novos polos de países emergentes como 
contraofensiva às políticas protecionistas europeias. 

b) faz parte de um plano geopolítico voltado à busca de 
matérias-primas e de novos parceiros comerciais. 

c) tem como interesse a extração e o comércio de carvão 
mineral, principal fonte de energia para os chineses. 

d) tem razões políticas e humanitárias, pois grande parte 
da África é formada por países muito pobres. 

e) é a nova estratégia de Pequim, que busca estender 
sua área de influência econômica, ampliando os países 
dos Brics. 

 

 

ATUALIDADES 

Leandro Signori 

46. “Steve Bannon, ex-estrategista da Casa Branca, foi 
solto na noite desta quinta (20), após seus advogados 
fecharem um acordo para libertá-lo em troca de uma 
fiança de US$ 5 milhões (R$ 27,7 milhões). Bannon 
teve de apresentar inicialmente garantias no valor de 
US$ 1,75 milhão, que poderiam incluir dinheiro vivo e 
propriedades.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/y53dklfr. Acesso em 
01/10/2020. 

O polêmico Steve Bannon é uma figura muito 
importante no atual cenário político dos Estados 
Unidos. A seu respeito, são feitas as seguintes 
afirmativas: 

I - Bannon foi preso sob acusação de desvio de verbas de 
uma campanha virtual de doação para a construção do 
muro na fronteira entre EUA e México. 

 

 

 

II - Foi diretor da campanha de Trump e também da 
Cambridge Analytica, empresa acusada de influenciar 
as eleições norte-americanas de 2016 com a coleta de 
dados de usuários do Facebook sem o seu 
consentimento, para utilização em publicidade 
segmentada. 

III - Atritos com Donald Trump levaram-no a ser retirado 
do cargo de estrategista da Casa Branca e a denunciar 
publicamente desmandos do atual presidente norte-
americano. 

Estão corretas as alternativas: 

a) Somente I. 

b) Somente II. 

c) Somente III. 

d) I e II. 

e) II e III. 

 

47. “O rei emérito da Espanha, Juan Carlos I, que deixou 
o país em exílio há duas semanas, está nos Emirados 
Árabes Unidos. O anúncio feito nesta segunda-feira 
(17) pela Casa Real acaba com as dúvidas sobre o 
paradeiro do ex-chefe de Estado.  

Disponível em: https://tinyurl.com/y2hlagkq. Acesso em 
01/10/2020. 

O rei Juan Carlos I deixou o país após estar sendo 
investigado por um (uma) possível: 

a) Conspiração contra o governo central da Catalunha, 
região espanhola que busca sua independência. 

b) Abuso sexual de funcionários que trabalham na Corte 
espanhola. 

c) Desvio e gastos excessivos de dinheiro público em 
eventos e festas na Corte espanhola. 

d) Participação como acionista em uma empresa 
mineradora denunciada por trabalho escravo nos 
Emirados Árabes. 

e) Suspeita de corrupção por ter recebido comissões 
supostamente ilegais da Arábia Saudita. 

 

 

 

 

https://bit.ly/2ORguZ4
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48. “Conhecido por interpretar o Pantera Negra no filme 
da Marvel, além de personagens importantes da 
história americana, o ator faleceu aos 43 anos, após 
enfrentar um câncer de cólon diagnosticado em 2016.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/y23lhhlv. Acesso em 
01/10/2020. 

O enunciado trata do falecimento de: 

a) Michael B. Jordan. 

b) Chadwick Boseman. 

c) Kobe Bryant. 

d) Ryan Coogler. 

e) Danny Glover. 

 

49. “O presidente Jair Bolsonaro assinou nesta terça-
feira (25) medida provisória que cria um novo 
programa de habitação do governo federal, batizado 
de Casa Verde e Amarela, concebido para substituir o 
Minha Casa, Minha Vida, criado em 2009, no governo 
do ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva, com o 
objetivo de reduzir o déficit habitacional no país.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/y4tc63j7. Acesso em 
01/10/2020. 

Uma das principais novidades do novo programa social 
de habitação é: 

a) incentivo à construção de loteamentos populares nas 
regiões centrais dos centros urbanos. 

b) desburocratização dos contratos para participar do 
programa. 

c) promoção de infraestrutura nas regiões periféricas, 
onde se localizam a maioria dos imóveis do programa. 

d) menores taxas de juros no financiamento para as 
regiões Norte e Nordeste. 

e) benefícios e incentivos fiscais às empresas que 
participarem dos projetos imobiliários. 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA 

Ranielison Passos 

“Ao utilizar a opção de marcar todos os destinatários no 
campo ____________ fará com que todos os 
receptores da mensagem não consigam visualizar 
todos os endereços que receberam o e-mail.” 

50. Marque a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna exibida acima. 

a) Para 

b) Com cópia oculta (Cco) 

c) Com cópia (Cc) 

d) Assunto 

e) Anexo 

 

A imagem abaixo, retirada de uma planilha no Excel, é 
referência para a questão a seguir. 

 

51. Caso a célula selecionada, que possui o valor 10 
conforme imagem acima, for arrastada para baixo 
utilizando a alça de preenchimento, as células 
seguintes serão: 

a) mantidas em branco, pois a alça de preenchimento só 
opera com textos. 

b) preenchidas com a sequência numérica, seguindo os 
valores 11, 12, 13, proporcionalmente ao arrasto do 
mouse. 

c) preenchidas automaticamente com o mesmo valor e 
não será considerado a sequência numérica. 

d) serão preenchidas pela sequência 20, 30, 40, 
proporcionalmente ao arrasto do mouse. 

e) não existe a opção de preenchimento automático de 
células no Excel. 
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52. No processo de impressão de uma página web 
aberta no aplicativo browser Google Chrome, na parte 
superior da página, no cabeçalho, será apresentado: 

a) a hora do momento da impressão.  

b) a URL da página impressa. 

c) o nome do navegador de internet. 

d) a data do momento da impressão. 

e) o nome do domínio do site impresso. 

 

53. Toda vez que o navegador Google Chrome é aberto, 
considerando a versão de instalação padrão, será 
exibido ao usuário: 

a) a página de inicialização. 

b) a página inicial (Home Page). 

c) a página principal. 

d) a página central. 

e) a página de configuração. 

 

54. Sobre o Sistema Operacional Windows 10, 
configuração padrão na versão em português, assinale 
o item correto. 

a) A quantidade máxima de caracteres deverá ser 
considerada desde a origem do diretório, passando 
pelo nome do arquivo e sua extensão. 

b) Extensões de arquivos poderão conter elementos 
como \ / : * ? “ < > |. 

c) Arquivos e pastas no Windows podem conter no 
máximo 128 caracteres. 

d) Caracteres como \ | / e * podem ser utilizados 
normalmente nos nomes de arquivos em Windows. 

e) Um arquivo localizado no diretório C: não poderá ser 
enviado para a lixeira do Windows. 

 

55. Para aplicar em um documento de texto duas 
páginas com formatações distintas, com cabeçalhos 
diferentes e numeração de página não sequencial, por 
exemplo, o usuário deverá realizar a operação de: 

a) Marca D’água. 

b) Referência Cruzada. 

 

 

c) Quebra de Página. 

d) Quebra de Sessão. 

e) Orientação da Página. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Ricardo Vale 

56.  Um delegado de polícia recebe uma denúncia 
anônima, relatando que um incêndio criminoso estaria 
prestes a ocorrer. Nessa situação, pode-se dizer que: 

a) O policial nada poderá fazer, por tratar-se de 
denúncia anônima. 

b) O delegado não poderá adotar procedimentos de 
averiguação do ocorrido, mas poderá adentrar no local 
do incêndio, para prestar socorro. 

c) Seria possível que a autoridade policial, ao dirigir-se 
ao local da denúncia, efetuasse a prisão em flagrante 
do criminoso e até mesmo o algemasse, em caso de 
resistência. 

d) Seria necessário obter autorização judicial para que o 
policial comparecesse ao local, com o objetivo de 
apurar a veracidade da denúncia. 

e) O delegado tem autorização para instaurar 
imediatamente o inquérito, independentemente do 
fato de a denúncia ter sido feita de forma anônima ou 
não. 

 

57. Poderá se alistar como eleitor, mas não poderá ser 
votado nas eleições: 

a) O analfabeto.  

b) O indivíduo maior de setenta anos. 

c) O militar conscrito. 

d) O brasileiro naturalizado ou o estrangeiro. 

e) O indivíduo que tiver cancelada sua naturalização, 
mas permanecer vivendo no Brasil, pelo período de um 
ano. 
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58.  Servidor estatutário aposentado pelo Regime 
Próprio deseja exercer alguma função remunerada na 
Administração Pública. Nesse caso, pode-se dizer que: 

a) Ele poderá exercer qualquer outra função, mas 
perderá o direito à aposentadoria. 

b) O aposentado poderá ocupar qualquer cargo ou 
função, com exceção dos cargos em comissão.  

c) O ex-servidor poderá ocupar qualquer cargo ou 
função, exceto aqueles privativos de profissionais da 
saúde. 

d) O servidor poderá exercer qualquer mandato eletivo, 
desde que cumpra as demais exigências da 
Constituição.  

e) A única função que ele poderá exercer é a de 
professor.  

 

59. A respeito da polícia militar, assinale a opção 
verdadeira: 

a) A polícia militar integra as forças reservas e auxiliares 
do Exército, mas não é órgão de segurança pública.  

b) As polícias militares e os corpos de bombeiros 
militares são subordinados ao governador do estado 
correspondente.  

c) As polícias militares exercem a função de polícia 
investigativa. 

d) As polícias militares são órgãos de segurança 
encarregados da proteção dos bens, serviços e 
instalações do município. 

e) Cabe à polícia militar prevenir e reprimir o tráfico 
ilícito de entorpecentes, o contrabando e o 
descaminho. 

 

60.  Considerando o que estabelece a Constituição do 
Estado de São Paulo sobre o Poder Executivo, assinale 
a alternativa correta: 

a) No caso de impedimento, substituirá o Governador o 
secretário de Estado por ele indicado. 

b) Se ocorrer a dupla-vacância no primeiro ano do 
mandato do Governador, o Presidente do Tribunal de 
Justiça assumirá o cargo de forma definitiva. 

c) O cargo será declarado vago se, decorridos 15 dias da 
data marcada, o Governador e o Vice deixarem de 
tomar posse. 

 

 

 

d) Se o Governador se ausentar do Estado pelo período 
de 15 dias, ele perderá o cargo. 

e) O Governador poderá nomear e exonerar livremente 
os Secretários de Estado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



15 
1º Simulado Especial – PM-SP Soldado – 04/10/2020 

 

 

 
Preencha o Gabarito! 

 
http://bit.ly/Simulado-PMSP-Soldado-04-10-20 

 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

http://bit.ly/Simulado-PMSP-Soldado-04-10-20
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

